

MNP
Voices



Nr. 29444/DSDRP din 28.04.2016

Domnului Victor CIORBEA
Avocatul Poporului

Str. Eugeniu Carada nr. 3, sector 3, București

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 8739 04. MAI. 2016

Stimate domnule avocat al poporului,

Urmare a Recomandării nr.10 din 30 martie 2016 referitoare la dispunerea măsurilor legale pentru reducerea supraaglomerării în Penitenciarul Galați, asigurarea unor condiții decente de cazare și servire a hranei, vă comunicăm următoarele:

Administrația Națională a Penitenciarelor manifestă o preocupare permanentă de asigurare a resurselor financiare necesare creșterii standardului de executare a pedepselor privative de libertate. Astfel, fondurile alocate pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție au crescut constant în ultimii ani.

Pentru Penitenciarul Galați, în anul 2015 la articolul bugetar 20.02 - Reparații curente - au fost alocați 444.000 lei, din aceștia 250.000 lei fiind strict atribuiți pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție, prin HG nr. 196/2015 - Hotărâre de suplimentare a bugetului Ministerului Justiției din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului.

Din sumele menționate au fost realizate următoarele:

- lucrări de înlocuire a tâmplăriei din lemn cu tâmplărie PVC cu geam termopan;
- lucrări de înlocuire a instalației electrice;
- a fost refăcută instalația termică și de canalizare, fiind totodată înlocuite și instalațiile sanitare la camerele de deținere care au făcut obiectul lucrărilor;
- s-au realizat lucrări de construcții (tencuieli și finisaje interioare);
- recondiționarea confecțiilor metalice aferente camerelor de deținere (rafturi metalice, paturi metalice, grilaje);
- reamenajarea grupurilor sanitare din camerele de deținere;
- în anul 2016 la articolul bugetar 20.02 - Reparații curente - pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție au fost alocați 135.000 lei;
- în anul 2015 la alineatul bugetar 20.05.30. "Alte obiecte de inventar" a fost alocată suma de 25.672 lei din care s-au achiziționat 47 de recipiente din inox (25 litri) -, 16 recipiente din inox (10 litri), 36 de recipiente din plastic (200 litri), 16 polonice, 4 rafturi din inox, o masă instrumentar și o canapea consultații;
- în anul 2015 la alineatul bugetar 20.05.03. "Lenjerie și accesorii de pat" a fost alocată suma de 47.146 lei din care au fost achiziționate 550 de perne, 400 de pături și 352 de saltele.

De asemenea, precizăm că la data de 19.01.2016, Guvernul României a aprobat Memorandumul cu tema *Intenția CEDO de aplicare a procedurii Hotărârii pilot în cauzele privind condițiile de detenție*, document în conținutul căruia Guvernul României și-a asumat obligația de a comunica în termen de două luni de la aprobare, calendarul

măsurilor ce urmează a fi adoptate în acest domeniu, inclusiv proiecția bugetară pentru perioada 2016-2020.

În acest context s-a dispus elaborarea unui Plan de măsuri, aferent Recomandării nr.2 a Memorandului (*Elaborarea de către MJ, MAI și MFP a unui calendar al măsurilor ce urmează a fi adoptate, inclusiv proiecțiile în plan bugetar, în termen de două luni de la data aprobării Memorandumului și supunerea acestuia spre aprobare Guvernului*), care are ca scop evitarea aplicării de către CEDO a Hotărârii pilot în cauzele privind condițiile de detenție asigurate de statul român. În conținutul planului de măsuri se regăsesc inclusiv două noi penitenciare Caracal și Berceni, termenul de dare în folosință, la capacitate maximă, fiind anul 2021. Fiecare dintre cele două penitenciare va avea o capacitate de 1000 de locuri.

În vederea diminuării supraaglomerării, a fost remisă Penitenciarului Galați o adresă în vederea formulării unor propuneri de transfer a persoanelor condamnate în conformitate cu prevederile art.71, alin.(3), lit.b) din O.M.J. nr.432/C/2010 pentru aprobarea Instrucțiunilor privind evidența nominală și statistică a persoanelor private de libertate aflate în unitățile subordonate Administrației Naționale a Penitenciarelor.

Administrația Națională a Penitenciarelor folosește și acest prilej pentru a vă asigura de deplina sollicitudine în soluționarea tuturor aspectelor semnalate de persoanele private de libertate aflate în custodia unităților subordonate.

Cu deosebită considerație,

Chester de penitenciare Claudiu Cătălin BEJAN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

